3amanue Nel. PACUET I[TAPAMETPOB I'A30BbBIX CMECEM
1.1. O6mume cBenenns

ITon Tra3o0BOM cMecbl0 IOHMMAaeTCsi CMeCh Ta30B, HE
BCTYMAOIIUX MEXKIY cO00M B XUMHUECKUE peakiui. CoCTaBIsSIOLIe
CMeCh OT/EJIbHbIE Ta3bl Ha3bIBAOTCA Komnouwenmamu. Kaxipli
KOMITOHEHT CMECH PACIPOCTPAHSIETCS IO BCEMY 00BEMY CMECH.

JlaBneHue, KOTopoe UMen Obl KaX/blii KOMIIOHEHT, BXOISALINN
B COCTaB CMECH, eciii Obl OH HAXOIWICS OJUH B TOM e 00beMe U
IIpU TOM K€ TeMIEepaType, YTO U CMECh, Ha3bIBACTCS NAPYUATLHLIM
oaenenuem komnonenma (0T JATUHCKOTO ParsS — 4acTh).

Ilo 3akoHy /[anbmona naBIEHHE CMECH PAaBHO CYMMeE
HapUUalIbHBIX JaBJIEHUIN ee KOMIIOHEHTOB, T.€.:

Py =P, +P+..+P, =>'P ,Tla (1.1)
1

rae P . n— napiuaibHbIe JAaBJICHUS ra30B, COCTABIIAIOIINX JTaHHYIO
cMmech, I1a;

Takum 00pa3oM, KakIpli KOMIIOHEHT CMECH, 3aHHMas BECh
00beM CMecH, HaXOAMTCS MO/ CBOUM IMaplHajIbHBIM fAaBieHrHeM. Ho
€CITH 3TOT KOMITOHEHT TIOMECTUTh TIOJ] IaBJIeHUEM Pcys TIpU TOH Ke
TeMriepatype cMecu ¢y, TO OH 3aiiMeT o0beM V MEHBIIUH, YyeMm
o0seM Vcm. OT1oT 00BeM V; Ha3bIBAIOT NpUBEOCHHbIM WU
NAPYUATILHBIM.

O0beM cMmecH paBeH CyMMe TMapluajbHBIX OOBEMOB €e
KOMITOHEHTOB:

Vey =V, +V, +.. 4V, =DV, (1.2)
1

rae Vem — MONHEI 00bEM CMECH Ia30B, MS;
V1, V2,...,V — 00beMbI KOMITOHEHTOB cMecH Tipu Py vt Ty

CocraB ra3oBoii CMECH 4allle BCEro 3aJaeTcsd MacCOBBIM WU
00BEMHBIM CIIOCOOOM.



Maccosout  Ooneri  KaXIOr0  KOMIIOHEHTAa  Ha3bIBaeTCs
OTHOIIIEHHE MACChI JJAHHOTO KOMITOHEHTa K Macce BCEH CMECH:

L (1.3)
mCM
rac mi — MaccCa JaHHOI'O KOMIIOHCHTA, KI';
mCM— Macca Bceﬁ CMECH, COI[ep)KaIHaH «Ny KOMITIOHCHTOB, KT'.

g, =

O‘ICBI/II[HO, 4qToO CyMMa MacCCOBBIX I[OJ'ICI‘/'I KOMIIOHCHTOB
BXOAIIUX B CMECh, BCCT1a paBHA CIUHUILIC:

0,+0,+..+9,=1 (1.4)

Obvemuou Ooselli KOMIIOHEHTAa Ha3bIBAETCS OTHOIIECHUE
napIuaibHOr0 00beMa JJAaHHOTO KOMIIOHeHTa Vi K 00beMy Bcei
cmecu Vem:

V.
= (L5)
V,
CM
O‘ICBI/II[HO, 4qTo CyMMa O6T>€MHLIX I[OJ'ICI‘/’I KOMIIOHCHTOB,
BXOOAIIUX B CMECh, BCCTJ1a paBHA CIMHUIIC!

L+n+.+r, =1 (1.6)

1.2. Tlops0K BBINONHEHUS 3a/IaHUS

PaccunrtaTh mapameTphl ra30BOW CMECH 33J[aHHOTO COCTaBa.
V3BeCTHBIMM  BeNWYMHAMHU SIBISIOTCA — Clenyromme  (CM.
npuioxenus 1 u 2):
1. Cpenusist TemnepaTypa CMeCH:
tcp = °C

2. MaccoBbIil COCTaB Ia30BOU CMECH:

Mcor = Ke
Mo, = Ke
My = Ke
Mpoo = Ke
Mco = Ke



3. JlaBneHue ra3oBoi cMecH:
P M — Ila

Onpenenurs:
1) Kaxy1iytocst MOJICKYJISPHYIO MacCy CMECH;
2) T"'a30BYI0 IOCTOSIHHYIO CMECH;
3) ViaenbHyl0 MaccoByH H300apHYI0O H  H30XOPHYIO

TEIJIOEMKOCTh CMECH;
4) TMapruanbHbie 1aBJICHUS T'a30B, BXOASAIIMX B CMECh;
5) IInoTHOCTH Ta30BOM CMECH.
Pemenue
1. Onpenensem Maccy ra3oBoi cMecHu:

Moy = Mooy + Moy + My + My +Mey, k& (1.7)

2. OmnpenensieM MaccoBble TOJIM (i KOMIIOHEHTOB Ta30BOU
cmecu 1o ¢opmyne (1.3):

m
co2
Oco, =
Mey
m
02
9o, =
Mey
My,
Oy, =
My
m
_ 120
Ono = 20
My
m
_ co
Oco =
Meyy

BbINONMHUTE TPOBEPKY:
gC02+gOZ+gN2+gH20+gCO El (18)

3. Kaxxymasicst MoJeKyssipHasi Macca CMeCH:

3



——— , KI/KMOJTb (1.9

2

Heu

Mi — MOJIeKyJsipHas Macca ra3a, BXOJIIET0 B Ta30BYI0 CMECh,
KI/KMOJIb, (CM. TIpUJIOKeHue 3);

1
Hey = (1.10)

Yeor , Yoz, 9z , Ynzo , Yeo
Reoo Moo Mnz2 Hpao  Heo

4. JlenaeM nepecyeT U3 MacCoBOr0 COCTaBa B 0ObEMHBI:

[ = Oi " Ueu (1.11)
Hi
i — 00BEMHBIE TOJIM KOMIIOHEHTOB I'a30BOH CMECH.
ro— Ocos " Meu
co, =
Hcoz

r _ Y02 Moy
0, =

Koz
roo— Ong " Mom
N, —

Hn2
r. . = M
H,0 =

Mo
ro— Oco " Meu
co =

Heo

BBIMOHUTE POBEPKY:
Feos + Voo +Tys + oo + 1o =1 (1.12)

5. 'a3oBas MOCTOSIHHAS CMECH.

Ry = 8314 , (1.13)
Hey ¥r-K




6. YnenpHas MaccoBas wu300apHas TEMJIOEMKOCTh Ta30BOM
CMecH.
Cren = 2(Cr(iy9i) (1.14)

rae Cpg — yHempHas MaccoBas M300apHas  TEIIOEMKOCTb
OTIIeNbHOrO Ta3a B cmecH, KJx/(kr-K):

Temnoemkocts Cp(j) onpezenseM 1o Gpopmynam:

Cpcoz) = 0,8725 + 2,406 - 10 - tep, Kx/(kr-K);
Cp(o2) = 0,919 + 1,065 - 10 - tep, kIx/(xr-K);
Cponz) = 1,032 +8,955 - 107 tcp, kJx/(kr-K);
Cp(H20) = 1,833 + 3,111 - 10 tcp, KI[)K/(KF'K);
Cpcoy = 1,035 + 9,681 - 10°

Haiinem:
Cpen = Cpico2) * Gcoz) + Cri02) - Ji02) + Crnz) - Ono) +
+ Cpr20) - O(H20) T Cr(co) * 9(coy, koc/(ke'K) (1.15)

7. VnaennHass maccoBas HU30XOpHasA TCIINIOCMKOCTb ra3oBou
CMECH.

Cven = 2(Cyg) - Qi) (1.16)

rne Cyq — yHenbHas MaccoBas H30XOpHAas TEIJIOEMKOCTb
OTHeNbHOTO ra3a B cMecu, kKJ[x/(kr-K).

Temnoemkocts Cy(jy onpezaenseM 1o Gopmynam:

Cv(coz) = 0,6837 + 2,406 - 10 - tep, KJDK/(xrK);
Cv(o2) = 0,6594 + 1,065 - 10" - tep, kIDx/(krK);
Cvnz)=0,7304 + 8,955 - 107 - tep, kJx/(krK);
CvH20)=1,372 + 3,111 - 10™ - tep, kIx/(krK);
Cv(co)=0,7331 + 9,681 - 10° - tep, kIx/(xr-K);

Haiinem:
Cven = Cvico2) * Gcoz) + Cvo2) - Jo2) + Cynz) - One) +
+ Cy(rz0) - Gireo) + Cvico) "oy ke (ke'K)  (1.17)



8. [TaprmanpHbIe 1aBIEHNUS KOMIIOHEHTOB CMECH:

P=r-P,,a (1.18)

Peo2 = Teoa - Pow» [T

0

02 = Toz " Pow » I1a

U

N2 = Myo - Pow » 1a
P20 =Ti2o - Fem > [Ta
Peo =Tco Pem» 1a

BoimostHsieM MpoBepKy, UCOB3Yst 3aK0H JlaabToHa:
Peo, + Py, + Py, + Poo + Pep = Py, Ila (1.19)

9. [11oTHOCTH Ta30BOU CMECH:

1 3
Peu :—g_:Z(ri 'Pi),KF/M (1.20)
i
Pi
rJe 0j — IJIOTHOCTL OTAENBHOIO I'a3a, BXOJAIIETO B CMECh, Kkr/m® (cm.
npuiokeHue 3).
Otcrona nony4yum:

Pey = ! ,xr/m® (1.21)

gC02+gOZ+gN2+gH20+ co

pCOZ 1002 pNZ [0H20 pCO

HIn
[OCM =Tcon 'pcoz + 1o, 'poz +ry, 'pNz +

+ 100 'szo +Ieo 'pco

, KO/M° (1.22)



